

山東數千人抗議工廠洩毒氣

東營市逾3萬人中毒 大片濕地嚴重污染

香港文匯報訊 綜合媒體消息：山東省東營市仙河鎮數千民眾前日(23日)走上街頭，並在鎮政府大樓前集會，抗議當地化工廠洩漏有毒氣體硫化氫，致3萬多人出現中毒癱瘓，當中不少為長者和小童，多人入院，民眾要求政府對此負責。當局承認有石化工廠洩漏氣體，已經要求工廠停工，但指洩漏出來的氣體大部分都對人體無害。據悉，現已有數十平方公里的濕地被硫化氫嚴重污染。



仙河鎮人民23日上午自發地到仙河影院門口集合，示威者遊行到仙河鎮鎮政府辦公室外，部分人舉着「我們要生存」、「不要毒氣」、「不要污染」、「珍惜生命 保護環境」的標語，要求政府處理和賠償。

仙河鎮位於黃河入海口北側，隸屬於東營市河口區，是典型的現代石油礦區城鎮。

氣味難聞 以為漏煤氣

據當地媒體報道，有網友18日在微博上稱，仙河鎮居民從17日下午2點左右就開始被高濃度的硫化氫氣體所包圍，一直持續到下午5點才開始逐漸減弱。空氣中氣味難聞，導致逾3萬人出現頭暈噁心癱瘓，當中不少為長者和小童，多人入院，疑是硫化氫洩漏所致。

有網友通過微博發布了此事件，並說當日晚上又開始洩漏，在屋裡都能聞到很大的味，甚至有人戴上了防毒面具。另一位網友表示，事發後，他和家人都出現頭暈噁心的癱瘓，一開始還以為是家裡的煤氣洩漏了。不少居民17日起緊閉門窗，並紛紛給區環保局、市長熱線、東營市環保局打電話，民眾又曾於18日上午9時，自發到仙河鎮鎮府反映情況。

已要求有關工廠停工

有報道指，洩漏氣體的化工廠是位於東營經濟開發區的亞通石化有限公司。據報，這間工廠上星期日(17日)多次洩漏有毒氣體硫化氫，令周圍都有難聞氣味，戴口罩也沒有用，天空更一度變成黃色。事件導致3萬多人出現頭暈、頭痛、眼痛等中毒徵狀。東營市環保部門證實氣體洩漏，已經要求工廠停工，但稱氣體主要是對人體無害的氯化物。有居民指，當局只對工廠罰款了事。

山東東營網友微博爆料指，現在已經有數十平方公里的濕地被硫化氫污染。



山東省東營市仙河鎮數千民眾前日在鎮政府大樓前集會，抗議當地化工廠洩漏有毒氣體。網上圖片



標語上寫着「我們要生存」、「不要毒氣」等。集會民眾中亦包括小朋友。網上圖片

高濃度硫化氫 小量即致命

硫化氫是一種神經毒劑，亦為窒息性和刺激性氣體。其為一種無色易燃酸性氣體，濃度低時帶有像臭蛋的惡臭，如果吸入，對眼睛、呼吸系統和中樞神經都有影響。這種氣體同時是一種急性劇毒，吸入小量高濃度的硫化氫可以在短時間內致命。

央視：工業廢水偷排地下 每年1100個西湖

香港文匯報訊 綜合報道，央視稱每年或有160億噸工業廢水被企業偷排地下，以西湖容量為對比，西湖約1500萬立方米(約1500萬噸)，即是每年的工業廢水可以注滿近1100個西湖。

淺層地下水 六成不可飲

另外，山東濰坊被疑有企業往深層地下排污的消息，引發了公眾對地下水現狀的關注和憂慮。在多種污染源作用下，中國淺層地下水污染嚴重且污染速度快。2011年，全國200個城市地下水水質監測中，「較差—極差」水質比例55%，並且與一年前比15.2%的監測點水質在變差。

原區，淺層地下水已不能飲用的面積達六成。地下水形勢已刻不容緩。按環保部等部門的規劃，到2020年，對典型地下水污染實現全面監控。在地表水資源不足，且部分污染嚴重的情況下，地下水曾被認為是清潔穩定水源。

根據《地下水污染防治規劃》，2009年中國地下水開採總量1,098億立方米，佔總供水量的18%。在全國655個城市中，400多個以地下水為飲用水源，約佔城市總數的61%。北方地區65%的生活用水、50%的工業用水和33%的農業灌溉用水來自地下水。在沒有新水源的情況下，失去了地下水，也就意味著生存危機。

雲南大旱5年 60萬人受災



雲南一個村落受大旱影響，壩塘內打井而出的地下水，水質污濁只能灌溉農作物。中新社

到嚴重影響。

村民盼早修建水庫

村子裡一直期盼政府能為他們修建一個能容200萬方的積水庫，長效解決他們的農業生產用水。但由於積水庫建設需要立項和較大資金投入，政府又考慮到金沙坪村小組只有22戶，這件事情已被擱置很久。村民紀義龍說：「我們當然希望要快一點，現在我們那個水源再過幾天可能一滴都不會有了，人和牲畜都等不了。」

據了解，國家防總已經派出四個工作組赴雲南、四川、陝西、甘肅等省指導抗旱工作。

國家防汛抗旱總指揮部辦公室抗旱一處處長成福雲表示，雲南、陝西、甘肅三省耕地受旱面積達3,167萬畝，佔全國耕地受旱面積的53%。另外雲南、甘肅兩省飲水困難人口有75萬人，佔全國總數的88%。尤其值得一提的是，雲南省大部分地區2009年以來已連續四年發生嚴重旱情，有60萬城鄉居民出現不同程度飲水困難。成福雲表示，當前的抗旱工作遭遇到一些困難。主要集中在抗旱水源嚴重不足、抗旱灌溉條件差、抗旱所需的能源成本高，國家防總已要求地方按照最不利情況落實相關保障設施。

香港文匯報訊 據中廣網報道，中國西南西北部分地區今年春天遭遇旱情。其中，雲南省從2009年開始連續四年大旱之後，今年再次遭遇嚴重旱情。而旱情最為嚴重的楚雄州元謀縣已有近130天沒有降雨，境內6條河流斷流。位於半山區的金沙坪僑族村小組，大半年沒有補水的小水窖快要見底，這些村民2003年從特別乾旱的姜驛鄉搬遷過來。起初這裡的土地還可以種植水稻，但是現在已經基本不能種什麼糧食了。村民的生活基本靠政府幫扶。因為缺水，金沙坪的養殖和種植都受

京水庫上游現 3 千平方米垃圾坑



一輛垃圾車正在該大坑傾倒垃圾。網上圖片

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，北京密雲縣不老屯鎮兵馬營村近日有村民反映，在密雲水庫上游忙牛河的老河床上，一個面積3,000多平方米、距離水庫水域約6公里的垃圾填埋坑已存在3年之久。環保組織實地調查後稱，垃圾滲濾液直接威脅到當地水源和密雲水庫。不老屯鎮鎮長前天表示，市、縣環保局已介入此事，鎮裡將在半個月內清除所有垃圾，但其否認垃圾已填埋3年之久，稱該處大坑過去填埋建築渣土，冬季臨時存放垃圾。

大坑緊貼着河道，走到坑內，用木棍扒開垃圾，不難發現電池、燈管、死雞、藥瓶等沒分類的垃圾。大坑四面被土石圍起，西北角留有一個進出車輛的豁口。垃圾坑周圍是玉米地。種地的王鳳(化名)說，每到夏秋兩季，地裡蚊蠅肆虐，垃圾發酵後，臭味瀰漫在附近的空氣中。垃圾坑還蒸發出淡淡的白煙，「冒起有十多米高。」

不老屯鎮2009年在兵馬營村建成一座垃圾分類轉運站，與垃圾大坑相距不足1,000米。轉運站建成後開過幾天工，此後一直荒廢，據村民分析，可能承包者為了節省錢運行成本，就近控坑填埋。



北京第二屆「光豬跑」活動24日在奧林匹克森林公園舉辦，參賽選手身著奇裝異服挑戰嚴寒，甚至有選手戴防毒面罩。當日北京霧霾，氣溫-3到5攝氏度，空氣嚴重污染。中新社

申請酒牌續期啟事 翠亨邨茶寮

現特通告：何敏儀其地址為西貢翠塘路翠塘花園8座2樓，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀金巴利道1至23號美蘭華商場5樓翠亨邨茶寮的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2013年2月25日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE TSUI HANG VILLAGE RESTAURANT

Notice is hereby given that Ho Mun Yee of 2/F Tower 8, Lakeside Garden, Tsui Tong Road, Sai Kung is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Tsui Hang Village Restaurant at 5/F, Miramar Shopping Centre, 1-23 Kimberley Road, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 25th February 2013

香港特別行政區 區域法院 婚姻訴訟案2012年8273號

張燕 呈請人
及
湯光景 答辯人

通告

茲有離婚呈請書經呈遞法院，提出與答辯人湯光景離婚。答辯人住址不詳，現可向香港灣仔港灣道12號灣仔政府大樓閣樓二家法庭登記處申請領取該離婚呈請書副本之份。如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席下聆訊本案。

司法書務官
此通告將於本港刊行之中文報章文匯報刊登一天。

擅批命運掌相風水姓名招牌能反敗為勝
名震中外 命最準
師承秘傳 相掌命家
財祿、兒女、壽年、禍福、判斷獨到、指點前程、接批中外命書、料事如神。
寓九龍彌敦道227號4字近新樂酒店佐敦站C出口
預約電話：27305518 中午1時至7時會客
國內聯絡電話：(86)13600072711 鍾偉光先生

大中華印務公司 GREAT CHINA PRINTING CO. http://www.jejahua.com

TEL: 2191 3486 FAX: 2191 3586 EMAIL: chinatin@jejahua.com

全港最平 彩色雙面啞膠咭片 1000張 \$70 500張 \$50

極速印章 今天下單明午取貨 圓印 \$45 簽名印 \$60

至荷優惠 歡迎來電查詢報價

| | | |
|------|-------|----------|
| VIP咭 | 1000張 | \$0.85/張 |
| 環保袋 | 1000個 | \$2.8/個 |
| 廣告扇 | 1000把 | \$3.5/把 |

九龍觀塘駿業街66號巧運工業大廈9樓A室

比華利中港酒店 集團管理·自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

水污染管制條例(第358章) 根據第19(3)條刊登的公告

現特此公告，監督已接獲九龍中國混凝土有限公司之牌照更改申請書，每日將80立方米來自九龍油塘東源街20號油塘海傍地段60-61號之港九-中國混凝土有限公司經沉澱池、污泥壓濾機及化學中和缸預先處理的行業污水，排放入維多利亞港(第一期)水質管制區。

申請書可於辦公時間內在九龍九龍灣臨樂街十九號南豐商業中心五字樓環境保護署環保法規管理科區域辦事處(東)供公眾查閱。任何人如因該項申請可能會妨礙達致或保持上述水質管制區的水質指標，應以書面列明反對理由，並在本公告刊登後30天內提交同一辦事處。

福建少量鐵觀音農藥超標

香港文匯報訊 據新華網報道，福建省質監局日前公佈了最新一批茶葉、糧食產品抽查結果。茶葉方面，共抽查全省1,213家企業生產的茶葉1,313批次，有3批次發現不合格，抽樣批次合格率为99.8%。

經檢驗，廈門仁山苑茶業、安溪縣湖上春逸茶廠、廈門悅全福茶業等3家企業生產的3批次鐵觀音產品農藥殘留超標，主要原因是原料進貨把關不嚴。三氣殺蟎醇是一種低毒高效的有機殺蟎劑，分解緩慢，對人、畜等有低等毒性。

此外，福建省還抽查大米、小麥粉、掛麵、食用植物油、澱粉及澱粉製品910批次樣品，合格899批次，合格率为98.8%。